

šču

Zabojnikov na ključ ni

veva ApiSlovenija ta sezono. V tem času vetličarstva, pridru- vljajo o priložnostih na svojem tradicio- avnostno, saj slavijo lje obljubljajo pravo kot 400 razstavljav- zelke mladih aran- rica družbe Celjski nudbe tudi svetova- torih razstavljavcev a. Veliko pozornosti ridelavi hrane. (mp)

Kljub številnim aktivnostim, ki so jih zadnja leta vodili v družbi za ravnanje z odpadki Simbio v Celju, da bi ljudi poučili o ločenem zbiranju odpadkov, mnogi še vedno mečejo "vse v en koš"

VIOLETA VATOVEC EINSPIELER

Tudi v Celju so že bolj pozorni na to, ali so odpadki pravilno sortirani v gospodinjstvih in pri pravnih osebah. V družbi za ravnanje z odpadki Simbio sicer niso pristojni za kaznovanje kršiteljev, za to je pristojen medobčinski inšpektorat. Kazen je določena z odlokom mestne občine Celje, za fizično osebo 100 evrov, za pravno osebo pa 1000. "Do zdaj smo zadeve urejali brez izrečenih glob, izrekli pa smo 65 opozoril," je dejal inšpektor **Janez Kušar**. Če opozorila ne bodo zalegla, bodo sledile denarne kazni.

Simbio je v zadnjih letih izročil že več deset tisoč letakov o ločevanju odpadkov, objavljali so prispevke o tej tematiki ter prek različnih kanalov obveščali in izobraževali ljudi o pomenu ločenega zbiranja odpadkov doma in v podjetjih. Ker vse to ni zaleglo, so na mestih, kjer so bili odpadki nepravilno sortirani, razdeljevali dodatne zloženke. Imajo tudi obrazec, s katerim stranke, ki so napačno odložile odpadke, še posebej opozorijo, kje delajo napako, in jih pozovejo, naj do naslednjega odvoza spremenijo ravnanje. Na obrazcu je tudi telefonska številka, na kateri lahko dobijo podrobne informacije.

A kljub vsem tem aktivnostim in opozorilom v Simbiu ugotavljajo, da na nekaterih kritičnih točkah ločevanje odpadkov še ni polno zaživel. "Na hujše in ponavljajoče se kršitve lahko le opozarjamo inšpekcijo. Če skupaj z inšpektorjem in kršiteljem na terenu ne moremo odpraviti problema, lahko ukrepa le inšpekcija," pravi **Helena Kojnik**, v Simbiu odgovorna za stike z javnostmi.



Vojko Velenšek pobira smeti iz smetnjakov in s tal v mestnem jedru. S kombijem jih nato odpelje v center za komunalne odpadke, kjer jih sortirajo. Pravi, da je po celjskih ulicah manj smeti kot nekoč. "Kultura odlaganja smeti je danes večja kot včasih," ugotavlja. (Violeta Vatovec Einspieler)

Pojavljajo se še druge težave. V večstanovanjskih objektih s skupnimi zabojniki za ločevanje posameznih vrst odpadkov je težko ugotoviti, kdo ne ločuje odpadkov.

"Pri nadzoru nad odlaganjem odpadkov v večstanovanjskih objektih je treba poiskati dodatni odpadni material, ki omogoča identifikacijo nevestne osebe. To so v marsikaterem bloku učinkovito uredili tako, da so določili predstavnika, ki je pripravljen vložiti svoj čas in energijo v to, da določen čas bdi nad vrečkami stanovančev, ki odlagajo odpadke," je povedala **Helena Kojnik**.

Dogaja pa se tudi, da mimoidoči ali sosedje ali pač nekdo odvrže svoje odpadke v zabojnike pred drugo hišo ali stanovanjskim blokom. Kako to preprečiti? "To so nekateri uredili tako, da so ogradili zabojnike za odpadke in jih zaklenili. Pri novo-

gradnjah so ti že pod ključem," odgovarjajo v Simbiu.

Kaj pa lahko storijo občani in individualnih hišah, če jim kdo meče nesortirane smeti v zabojnike? Ali je možno naročiti zabojnike na ključ? "Zabojnikov na ključ ni možno dobiti. Tudi tem občanom svetujemo, naj svoje zabojnike ogradijo ali jih imajo na zasebnem prostoru pod ključem in jih na dan odvoza postavijo na odjemno mesto," je razložila **Helena Kojnik**.

Zaradi podražitve so mnogi občani odpovedali rjave zabojnike, češ da si bodo uredili kompost. Vendar vsi teh možnosti nimajo in obstaja nevarnost, da bodo odpadke metali v tuje rjave zabojnike.

Vse je mogoče, ugotavljajo v Simbiu, vendar že dobivajo naročila teh strank za ponovno vključitev v sistem.

Iz Severne Irske v Migoinice